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令和５年度第１回知立市社会教育審議会会議録要旨 

 

 とき 令和５年７月４日（火） 

  午後２時００分より 

 場所 知立市中央公民館 中会議室 

 

◆出席者 

近藤博子会長   嶋﨑鈴代副会長   下阪将三委員   外山裕章委員    

鈴木常公委員（オンライン）      加藤道章委員   中野俊昭委員    

杉浦正明委員   三浦祥志委員     髙木恵美子委員  大村 惠委員  

 

事務局 

宇野成佳教育長 

寺田秀彦教育部長  

生涯学習スポーツ課：水藤真人課長（典礼） 神谷知子生涯学習係長 土田恵理菜主査 

文化課：近藤真規課長補佐兼図書係長 井上三奈子課長補佐兼文化振興係長 

企画政策課：佐藤浩二地方創生 SDGs 係長 

 

◆欠席者 

なし 

 

１ 新規委員紹介 

  市 P 連代表   外山裕章委員 

  青年会議所代表 加藤道章委員 

 

 

２ 会長あいさつ 

  大変暑い日が続いていますが、健康があってこそ活動ができます。「一読、十笑、百

吸、千字、万歩」というものがあり、これを続けることで健康が維持できるといわれて

います。 

学校において、コミュニティスクールの立ち上げが計画されており、私自身も携わ

らせていただいています。学校と地域がパートナーとなり、学校だけではなく地域、家

庭、そして知立市全体をよくするために協力していくことが大切です。子どもは地域

の宝ですので、一助となるよう頑張っております。 

社会教育委員として、学びながら社会貢献をできることを考えてやっていきたいと

思いますので、ぜひとも皆様の力添えをお願いします。 
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３ 教育長あいさつ 

本日、中央公民館で盆踊りの講習をやっていました。コロナが５類になり、芸術・

スポーツなど対外的にいろんな体験ができるようになり、自分の持ち味を活かせる

社会になってきたと感じています。 

知立市では、コミュニティスクールの立ち上げを計画しており、その中核に近藤委

員もお力添えいただいています。また、下阪委員が会長をされている知立南小学校区

のみな丸会を土台として、知立市全体にも拡げていきたいと考えています。地域と学

校がパートナーとして進めていきたいと思います。 

ＰＴＡやおやじの会等保護者の皆様に協力いただいていましたが、少子高齢化に

なり、人が社会を作っていきますので、今後は地域と一緒に活動することが大切だと

考えます。皆様のご支援・お知恵をお借りしながら、子どもたちの成長を見守ってい

きたいと思っています。 

学校訪問の際に、去年と違って子どもたちの笑顔が非常に増えていることを実感

しました。授業でも力強く手を挙げる姿が印象的で、子どもたち自身もコロナが落ち

着き、社会の変化に気づいているようで、子どもたちの良い変化が出ています。 

 

 

４ 議題 

（１）  社会教育委員関係会議等について 

  生涯学習スポーツ課より資料説明（以下、補足説明を記載） 

・令和６年度西三河支部第２回地区研修会は知立市が事例発表予定。 

 

（２）  令和４年度事業実績報告及び令和５年度事業計画（案）について 

  各課より資料説明（以下、補足説明を記載） 

     ①生涯学習スポーツ課事業（生涯学習スポーツ課） 

      ・令和４年度末をもって野外センター廃止。売却契約済み。 

      ・令和４年度の中央公民館利用実績は、トイレ改修工事により利用減少。 

      ・はたちの集いの開催方法について 

コロナ禍では３部制で開催していたが、はたちの集い実行委員会にて１部

制開催について意見がまとまったため、１部制で開催予定。 

      ・スギ薬局福祉アリーナにおいて、令和５年度に空調改修工事及び照明 

ＬＥＤ化を予定。 

     ②文化課事業（文化課） 

      ・『はじめての知立市史』を刊行予定。これをもって予定していた全ての新

編知立市史が刊行される。 

      ・令和４年度より電子図書館を導入。インターネット上で、書籍の検索・貸

出・閲覧・返却できる。 
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   会  長：議題（１）について、何かご意見はありますでしょうか。 

   委  員：昨年度３月の審議会において、中央公民館図書室について継続審議と

なりました。図書室の利用実績をみると、利用が減っておらず、また今

年度の計画に図書室の図書購入費予算がとられています。今年度も継

続して運営されるという認識でよろしいでしょうか。今後について何

かあれば教えてください。 

   会  長：前回の審議会において、実態を知ったうえで判断するため、継続審議

となりましたが、担当課より今後の運営について説明はありますか。 

   生涯学習スポーツ課：事務局より今後の運営について、説明いたします。中央公民館の貸し部

屋について、歌・ダンス等が可能な部屋が少なく、抽選で利用者が決定

していること、また、図書館において電子図書館が開始されたことに

伴い、中央公民館図書室の利用について所期の目的を果たしたので、

図書室を廃止にして、貸し部屋を新設し、利用者の利便を図ってはど

うかと提案させていただきました。 

        結果として、図書室の利用者の声を聞いてから決定するべき、地域で

本を読める環境は大切である、電子図書館の利用状況を踏まえてから

検討すると良い等のご意見をいただきました。また、コロナウイルス

が５類に移行したとはいえ、コロナ禍の状況において、今後の中央公

民館の利用の方向について、今、決定することはどうかとの意見もい

ただきました。 

        事務局としましては、利用者アンケート実施も含め、現時点で図書室

の今後の運営について決定することは時期早々と考え、生涯学習活動

が安定して行える状況になりましたら、その時の状況を見定めてから

アンケート等を取り、改めてご提案させていただきたいと考えており

ます。以上が事務局の考えであります。 

  会  長：中央公民館の図書室の今後の運営についは、利用者の活動状況や今後

を見据えて考えていくということでよろしいですね。当議案について

は取り下げられ、現時点においては、貸し部屋にせず、図書室は継続す

るということとなりました。 

 

  会  長：その他、意見等はありますか。 

  《意見なし》 

 

（３）令和４年度事業実績報告及び令和５年度事業計画（案）について 

関係団体より資料説明 

①文化協会について（近藤会長） 

②ちりゅう芸術創造協会（文化課） 

③スポーツ協会（下阪委員） 

④小中学校 PTA 連絡協議会（外山委員） 



4 

 

⑤ボーイスカウト知立第１団（鈴木委員） 

⑥ガールスカウト愛知県第９７団（嶋﨑委員） 

⑦知立青年会議所（加藤委員） 

⑧ボランティア・市民活動センター（中野委員） 

 

会  長：議題（２）について何かご意見はありますでしょうか。 

《意見なし》 

  

（４）令和４年度地方創生関連事業に係る効果検証について（企画政策課） 

※企画政策課より説明を行い、各委員より意見を伺う。 

     

     

 ５ その他  

   事務局より連絡事項を伝える。  

   （１）知立市総合計画審議会委員の選任について  

三浦委員の選出報告  

   （２）地域とともにある学校づくり愛知フォーラム・研修会２０２３の案内  

 

 

午後３時５０分終了  


